

挨村走访,他们帮离别三十年姐妹团圆

□ 通讯员 孔令胜
本报记者 陈兆扬

近日,来自四川的张荣珍和妹妹张木珍姐妹俩在亲人的陪伴下,将一面锦旗送到献县公安局小平王派出所,感谢辅警张燕青和李趁意帮助她们姐妹团聚。

今年50岁的张荣珍,娘家在云南省永胜县,嫁到四川省。30年前的夏季,17岁的妹妹张桂珍外出打工时和家里失去了联系。张荣珍和家人一直打听妹妹下落,30年来仅收到一封妹妹的亲信,说她已嫁到“河北省献县小平王乡”(没有村名),并生育一个女儿,这里一切很好,叫家人不要惦

记。

随着年龄的增长,张荣珍越来越思念妹妹。她的两个儿子黄强和黄朝兵为了却母亲的心愿,决定和母亲一起到河北献县寻亲。

2月26日上午9时许,母子3人来到献县公安局小平王派出所户籍室,一进门就急切地向值班的张燕青询问张桂珍的下落。由于心情激动,张荣珍竟大哭起来。张燕青见状,先是热情地给张荣珍倒了一杯水,然后一边安慰她,一面询问事情的经过。

当得知张荣珍等人此行是为寻找失散多年的妹妹,但却不知道妹妹现居住的具体村庄时,张

燕青立即把张荣珍提供的名字“张桂珍”输入电脑查询,但辖区却没有符合条件的居民。

见状,张荣珍又急得大哭起来。张燕青忙又安慰她别着急,说一定会帮助他们找到亲人。看到民警说得诚恳,张荣珍的情绪才稳定下来。

紧接着,张燕青把四川母子前来寻亲的事汇报给所长孔垂博,孔垂博让张燕青与辅警李趁意一起寻找张荣珍的妹妹。

两人分析,30年了,张桂珍来到此地或许改了名字。张燕青与李趁意决定遍访辖区15个行政村,找寻年龄相仿的云南人。

他们先到张姓较多的文都村

寻找,向村干部打听,可找了一下午,也没能找到“张桂珍”。随后,他们又到邻村西王庄村寻找,同样没有收获。

在随后的几天里,张燕青和李趁意连续走访了一百多户村民,终于在辖区齐庄村打听到有户人家,女主人名叫张木珍,尽管名字不一致,但跟张荣珍所说的妹妹张桂珍有相似之处。为谨慎起见,张燕青把张木珍的照片发给张荣珍母子3人,让他们辨认。张荣珍一见,顿时放声大哭,原来这个张木珍就是她失散了30年的亲妹妹!

亲人相见,激动万分,姐妹俩相拥而泣。

广平警方 破获入室盗窃案

本报讯 (尹元国 陈永平)3月5日,广平警方经过缜密布控,快速出击,抓获一名涉嫌入室盗窃犯罪嫌疑人。

2月24日,广平县公安局接到群众武某报警称:其在广平镇南关村的租赁住房内被盗现金2600余元。广平县公安局刑侦大

队城区中队民警经调取案发现场周边监控和大量的调查摸排工作,确定广平镇管某有重大作案嫌疑,经过连续十余天的艰苦布控,将其抓获归案。经审查,犯罪嫌疑人管某对趁武某外出之际,潜入其租赁住房内行窃的不法事实供认不讳。

武安交警 执勤时抓获一名网上逃犯

本报讯 (张鑫)3月4日15时许,武安市交警大队土山中队中队长张海亮带领民警在淮河沟综合执法站对过往车辆进行例行检查,当一辆豫A牌照白色奔驰轿车经过时,司机开车缓慢,不敢往执法站走,民警马上上前,对司机进行盘

查,司机谎称没带驾驶证,并向民警提供了假身份证号,企图蒙混过关,被民警用警务通识破。凭着职业的敏感,民警立即将其带回中队,进行网上核查,确定该男子李某星为网上在逃人员,因醉驾被武安警方上网追逃。

黄骅交警 开展道路交通安全大检查

本报讯 (王子杰)近日,黄骅市交警大队组织开展了道路交通安全大检查,彻查安全隐患,堵塞管理漏洞,强化源头管理,有效遏制各类事故发生。此次检查以超员超载、携带易燃易爆危险品、酒后驾驶、

无证驾驶、车辆“带病”运行和疲劳驾驶等违法行为为重点,并开展道路交通安全隐患排查整治,落实企业主体责任,健全安全制度,加强安全培训,强化“两客一危一货”运输企业和车辆的安全管理。

高速交警鹰手营子大队 强化宣传防事故

本报讯 (罗瑞吉)3月5日,高速交警鹰手营子大队组织民警到辖区刘杖子服务区,通过发放宣传材料,向驾驶员和乘客宣传交

通安全知识,发放安全手册,提醒驾驶人遵守交通规则和禁止酒驾、超员驾驶,引导司机和乘客共同创建文明交通环境。

鸡泽巡特警 劝降一名在逃人员

本报讯 (杨贺营)鸡泽县公安局巡特警大队在对网上逃犯进行认真梳理后,逐案精心制定抓捕方案,连续组织民警多次深入逃犯家中突击抓捕,营造强

大追逃声势,并对逃犯家属开展思想工作,争取在逃人员投案自首。3月4日,历年网上逃犯高某主动投案自首。高某涉嫌非法吸收公众存款被上网追逃。

清河交警 强化管理预防事故

本报讯 (景涛 田同安)连日来,清河县公安局交警大队执勤民警对7座以上客运车辆、旅游包车、危化品运输车等重点车辆进行逐车检查登记,严防严控超员超载、无证运输等交通违法行为发生,严格把好客车、危化品运输车出入关;

专门组织警力对辖区事故多发路段、危险路段进行全面排查,民警深入辖区客货运企业对车辆、驾驶员等进行安全检查,强化车辆源头管理;对接送学生车辆进行集中排查整治,积极消除未检验重点车辆和报废车辆带来的隐患。

沧州渤海新区交警三大队 民警救助老人受赞扬

本报讯 (刘茂林)3月6日10时40分,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队城区中队民警巡逻至南大港产业园区兴港路北大桥路口处,发现一名70多岁的老太太站在马路中间拦截来往车辆。询问得知,老人是黄骅市人,要在南大港产业园区走亲戚,本想走着

去,可年纪不饶人,半路实在走不动了,但出来时又没有带够钱,又不记得家人电话,没有出租车愿意搭载,于是便到路上拦车。了解情况后,执勤民警用警车将老人送回家中。看到老人安然无恙地回家,老人的家人和周围群众都对民警的行为表示赞扬。

河间交警 为迷路男童找到亲人

本报讯 (郭彦辉 耿进柱)3月3日10时20分,河间交警张峰等人执勤巡逻至市区东环街青厂门口,发现一名五六岁的小男孩独自一人由北向南一瘸一拐地走在公路上。当时车流量很大,飞快的车辆不时从小男孩身边闪过。民警立即下车将小男孩抱到警车上。小男孩因走路磨破了脚而一瘸一拐,他们使用卫生纸擦去小男孩脚上的血迹。孩子提供不

了任何家人的信息,张峰只好与公安局指挥中心联系,说明情况。这时,指挥中心传来消息称:一个丢失小男孩的父亲刚刚报警。5分钟后,小男孩的父亲驱车到达现场,见到失而复得的儿子时,父子俩相拥而泣。这位父亲介绍,小男孩和姐姐在家,独自一人跑出来迷了路。3月4日,小男孩的家人将一面锦旗送到交警大队,向民警表示感谢。

逃犯躲在小 遇上机敏民警

3月8日中午,石家庄市鹿泉区公安局获鹿派出所民警夏亚军在某小区一商店买东西时,看见带着孩子的一名老汉有点眼熟,一时又想不起在哪见过,不由得上前跟老汉搭话,没想到夏亚军刚问了一句:“大叔,我们好像在什么地方见过面,看你面熟。”这名老汉一句话也没说,带着孩子就走,形迹十分反常,不由得引起了夏亚军的怀疑,他忽然联想到网上逃犯。可此时,这名老汉在小区内已消失得无影无踪。

住着数千人的一个居民小区,如果逐户查找不但时间长会惊扰居民,还会打草惊蛇。他迅速搜索到这个逃犯的名字叫宋某,今年61岁,是那台市桥东区人。夏亚军立即与那台警方取得联系,很快了解到,宋某的女儿嫁到鹿泉,就在这个小区居住。掌握宋某的详细信息后,夏亚军当即召集附近巡逻的两名辅警,准备实施抓捕。

宋某的女儿家住17层,夏亚军找来小区负责卫生的一位大妈协助叫门,宋某的女儿在家休息,民警进屋后,看到宋某抱着孩子在玩,为不吓到孩子,夏亚军客气地说:“宋叔,放下孩子咱们屋外谈谈好吗?”宋某一看到民警,心里什么都明白了,二话没说,把孩子递给女儿,跟民警出了屋,随后民警把实际情况告诉了她的女儿,将宋某带回了派出所。

原来,宋某跟哥哥因土地纠纷经常吵吵闹闹。2017年12月7日,兄弟二人一起到村委会解决农田的归属问题,却在村委会办公室发生争执和肢体冲突,宋某把哥哥眼睛打致轻伤,被那台警方网上通缉。

(郝世民)



3月10日,沧县公安局与沧县交警大队联合组织全县校车驾驶员进行安全技能培训,预防校车各类交通事故的发生,增强驾驶员、随车老师在紧急情况下应急处置能力。图为交警通过发动机紧急灭火装置开展演练,有效提高驾驶员紧急情况下的应变能力。

赵风东 摄

大名巡警耐心开导离家出走女孩

本报讯 (张云旭)一河南籍女孩因与母亲闹矛盾,赌气离家出走,来到大名县县城。女孩身上带的80多元钱很快花光,流落街头,幸亏遇到大名县公安局巡特警大队民警及时相助,不仅为她找到亲人,还帮她化解了母女间的矛盾。

3月6日上午10时许,大名县公安局巡特警大队民警在大名府路新赵都商场附近巡逻时,看到路边蹲着一个女孩在不停地哭泣。民警赶紧上前了解情况。这名女孩有十一二岁,身体瘦小,衣服较脏。

“你住在哪儿?你的家长呢?”民警试着与小女孩沟通,但女孩只是抬头看了一眼,一言不发,继续轻声抽泣。考虑到孩子年龄较小,自我防护能力较低,民警将小女孩带回队内,一边给小女孩安排饭菜,一边稳定她的情绪。经过近四十分钟的安慰和开导,小女孩终于止住了哭泣,情绪也逐渐稳定下来,慢慢道出了事情的原委。

原来,小女孩叫小英(化名),家住河南省南乐县,今年12岁,读小学五年级,父母离异多

年,一直跟着母亲生活,因最近学习成绩明显下降,遭到母亲责骂,赌气离家出走,只身一人来到大名县,举目无亲,钱已花完,感到无助的她蹲在路边哭泣。

了解情况后,民警不断地劝导小英,终于打开了她的心结,使其理解了母亲的良苦用心,并答应回家。当天下午,小英的母亲接到民警的电话,紧急赶到巡特警大队。民警提醒小英的母亲要多与女儿沟通,加以正确引导。小英的母亲对民警的及时救助和耐心劝导再三表示感谢。

洒落的液压油牵出肇事车

隆尧交警三小时侦破肇事逃逸案

本报讯 (石强 赵利民)3月5日,隆尧县公安局交警大队循线追踪,仅用3小时侦破一起肇事逃逸案。

当日22时30分,该大队事故中队值班民警接110指挥中心电话报案称:在莲子镇华龙龙大路口,一辆不明车辆撞倒行人后逃逸,被撞人伤势严重,已送医院抢救。接警后,值班民警迅速赶到现场,经查,此案系一起逃逸致人死亡的交通事故。

大队就案件侦查工作进行相关部署,成立专案组连夜展开调

查。由于时值深夜,发案地地处偏僻,又是三县交界地带,肇事车辆号牌不确定,逃逸去向不明,路上行人寥寥,经工作未找到现场目击证人,经搜寻现场未找到可用视频监控。民警对现场展开细致勘查,此时,现场路面上洒落的液体引起民警注意。通过对比与甄别,民警确定该液体为肇事车辆损坏后抛洒的汽车液压油。油滴自西向东沿街洒落,民警沿着油滴痕迹在周边进行摸索式排查,线索在位于现场东500米的某生活小区门口中断。嫌疑车

辆很可能进入了这个小区!民警兵分两路,一组对小区附近视频监控进行排查,寻找嫌疑车辆运动轨迹,一组对小区内住户车辆及周边门市进行摸排走访,寻找嫌疑车辆。民警在对小区内第82辆车进行摸排比对时,发现该车右前保险杠和右前大灯有明显的撞击痕迹,与此同时,民警在排查百余辆出入小区车辆监控视频时,印证该车具有重大嫌疑。次日凌晨1时30分,民警确定了嫌疑人陈某的相关信息。陈某对发生交通事故逃逸的事实供认不讳。

笔耕无悔 绽放风采

——记涉县公安交警大队宣传中队王育芳

□ 苗文金

在很多人眼中,公安交警部门的宣传工作琐碎、机械。参加公安交警工作20年的涉县交警大队女辅警王育芳就专门负责交警宣传工作,一直在这个岗位上干的风生水起。

从警20年来,王育芳规定自己每周至少写一篇稿子,就写身边的故事。她把身边的每一位同事当成家人,哪里有趣事,哪里有困难,哪里有开心或不开心的事情,哪里就有她搜集素材的身影。一有好的素材,她立刻记在自己的笔记本上,当晚就整理出来。

从1997年8月参加工作,王育芳一直在宣传中队,2015年11月,

领导让她主持中队工作。为了尽快进入角色,她通过书本、网络查资料,实践中积累摸索、虚心求教,不断学习宣传业务知识。为提高自己的写作水平,她买了一大堆参考书,一有空就读,掌握各类体裁的特点和语言表达技巧;她的每篇文章都是一改再改,一个字、一个标点符号都不放过。

有心人天不负。王育芳很快进入工作角色,同时为宣传工作注入了一股青春活力。2016年,邯郸市首届旅发大会在涉县举办。她连续一周都坚持随警作战,跑遍了各个景点,报道了一大批感人的警民故事,受到同事们的赞扬。她发表的那些既贴心又温暖的小故事在全市交警

系统引起了极大关注。多年来,她在各级媒体发表了几百篇文章,累计10万多字。因宣传工作突出,她先后被邯郸市公安局、邯郸市交警支队、涉县交警大队评为优秀辅警、模范辅警、先进个人等。

“20年,宣传工作的春华秋实,让我明白,要成为交警队的‘小喇叭’不只是一个梦想,追梦的历练,丰富了我的人生。”王育芳表示。

大队民警们每处理一起交通事故,每一次给予群众的帮助,无处不洋溢着警民的水鱼之情。通过笔端、镜头、报纸、网络,她身边的民警回归到了群众身边的邻居、受委屈会流泪的普通人、搀扶母亲散步的儿女、提着菜篮子买

菜的主妇、肩头上扛着孩子追逐嬉戏的父亲……

“她是一名‘女汉子’,干起工作拼得很,丝毫不输给男同志,虽然缺少了些许女性的柔情,但经过她手中的笔和镜头记录下来的,却都是最美的风景。”涉县交警大队大队长王小平介绍。2016年7月19日那场突如其来的大雨,使得涉县这座山城受灾严重。7月20日下午,铁道桥下几名群众正在避雨,没承想雨水瞬间将他们围困。接警后,几名民警蹬着齐腰深的雨水将被困群众迅速转移到安全地带。而此时的积水越来越深,民警们只好手拉手艰难前行。这一感人瞬间,也让同样站在积水中的王育芳用镜头记录了下来……